

地铁站里，老人找不到回家的路……

近段时间这样的事已经发生好几起了 家人可给易走失的老年人戴上黄手环或定位器

□记者 王元卓 通讯员 张晓庆 庞伟律

连日来天气转冷，地铁站接连发现迷路老人。12月14日，地铁1号线东门口站发现一位老人原本想乘公交车去鄞州人民医院，误入地铁站后不知路线怎么走，十分无助。前一天，1号线高桥西地铁站则发现了一位88岁的老人，她出门后找不到回家的路。而上周，还有一位83岁的老奶奶两次在地铁中河路站走失。这些老人均被地铁工作人员发现后联系到家人安全送回。昨日，记者从宁波轨道交通集团等相关窗口单位了解到，天寒地冻中一些高龄老人，特别是失智老人容易走失。

天气冷了老人容易走失

据宁波市乐慈老年发展中心的负责人朱女士介绍，天寒地冻中，老人外出行动不便，反应也变得迟钝了许多，特别是一些失智老人，很容易走失。这些失智老人独自出门的话，很多会找不到回家的路。13日在高桥西地铁站走失的那位老奶奶出生于1928年，如果不是地铁工作人员在巡站中发现了她，老人很可能迷路流落在外。

记者从宁波慈善总会了解到，为了

帮助失智老人，宁波市在海曙、江北、北仑设有三个“寻智吧”，专门用于帮助失智老人，以免老人走失。据江北区“失智吧”的工作人员庞伟律反映，江北区庄桥街道上邵村刚有一位76岁的失智老人出门后没有回家，后来家人发动所有的力量外出寻找，终于在一个公园的角落里找到了蜷缩成一团的老人，因为这个公园是老人以前常去聊天的地方。

防止老人走失可以戴“黄手环”或定位器

看护老人，特别是失智老人最关键的一点就是防止其走失。宁波市乐慈老年发展中心有向失智老人发放“黄手环”行动，家人可以将亲属的联系电话、老人的住址等内容写在一张小卡片上，小卡片可以插入黄手环。

而江北区慈善总会则向辖区失智老人推出了智能定位器服务，一些年迈的老人可以免费向江北慈善总会领取

智能定位器。老人佩戴这种定位器出门，可以直接与子女或亲属的手机相连，家人可随时掌握老人身处的位置。

据宁波乐慈老年发展中心的工作人员介绍，为了防止老人外出迷路，目前最有效的方法是给老人带上“黄手环”，或者让其佩戴定位器。市民如有需要，可以和宁波市乐慈老年服务中心联系。

网上也有老人跟踪器等出售

此外，记者从淘宝网上发现，目前跟踪老人和小孩的智能定位器也有出售。记者打开相关网页，发现有上百种智能产品。大的有一张名片这样大，小的只有成人的指甲盖这么大。价位大多在两三百元之间。据一家网店客服介绍，就在本

月，他们卖出了1000多台，90%以上是家有老人的客户买走的。客服说，天气冷了，老人一旦走失流落在外的话，很容易被冻伤，特别是一些患有失智症的老人，尤其让家人担心。所以这类智能定位类器械受到不少客户的欢迎。



开了LED灯的车，已看不出车牌号码。通讯员供图

号牌下安装可控LED灯 上高速就打开“亮瞎眼” 自作聪明的司机被记12分

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 虞波 王炜权)听了老乡的鬼主意，花几十元在自己驾驶的车辆号牌下安装了可以在驾驶室手动控制的一排LED灯，上了高速就打开这排灯，意图躲过违章监控，没想到还没上高速就被高速交警抓了个正着。前天凌晨，浙江高速宁波支队一大队的交警就在宁海收费站查获了这么一辆未按规定安装号牌的重型半挂车。自作聪明的该车司机被执勤交警当场记12分，罚款200元。

该车驾驶员许某随后表示，这些LED灯是他最近才在老乡的介绍下装上的，这辆车平时在地方道路上行驶时他是不开这些LED灯的，只有在上高速时才会打开，而控制开关就在他的驾驶座旁。“这趟本来是想从宁海上高速去余姚拉货的，在临近收费站不远才打开这些LED灯，没想到这么晚了还遇到高速交警检查，一慌神，竟忘了把这些LED灯给关上。”许某说。

当天凌晨，高速交警正在宁海收费站进行纠违检查。突然，迎面驶来一辆苏N号牌的重型半挂车，由于车头的号牌下此时正发出刺眼的白光，交警根本无法看清号牌上的号码，于是立即将该车拦下例行检查。

面对高速交警的一再询问，许某只好承认了他意图在高速公路上行驶时，通过这种手段达到“亮瞎眼”的违法目的。高速交警随后根据相关法律规定“号牌周边不得有其他影响号牌识别的光源”为依据，针对许某“未按规定安装号牌”的行为，对其处以记12分，罚款200元，并现场拆除违法装置的处罚。

等该车停妥后，高速交警走到车前仔细一看，这才发现，原来这辆让他们亮瞎了眼的重型半挂车，竟在车辆号牌的下方原本是个空心进气口的位置，人为地横向加装了一排LED灯。此时，这排LED灯正发出高亮、刺眼的光线，不仅能让人肉眼无法识别号牌上的号码，更能导致电子监控拍照曝光过度。

高速交警为此再次提醒，这种非法改装车辆存在诸多安全隐患，特别是对对向行车的驾驶员，会造成严重的视觉盲区，将他人置于“闭眼”开车的危险之中，如果造成事故，违法行为人自己也难逃承担责任的结果。

治疗尿频、尿急、夜尿多 喜遇良方



尿频、夜尿多、尿急、到处找厕所、尿不尽，果感得慌。
人老肾虚最怕啥？尿频、尿急、尿不尽，一天到晚跑厕所！
小便余沥真难堪，一夜起来七八回！
人上了年纪，身体渐衰，肾气不固，就会出现很多说不出的尴尬和烦恼。

哪些疾病能引起尿频、尿急、尿不尽

中医认为：小便余沥及尿尿不尽，小便之后滴沥不尽，是中医肾系疾病的常见症状。多由肾虚及膀胱失约所致。中医谓肾系候余、虚劳病诸候。

《金匮要略》卷九十二：“虚劳小便余沥者，肾气虚，而膀胱不利故也。膀胱不利，则气不能化，则水道不利，故小便后有余沥。治宜温补。”
导致小便余沥不尽的根本病机是肾气不固、膀胱失约，还可由下焦湿热、中气下陷、肝郁气滞

而引起。因此，针对以上病机诊断治疗才是解决小便余沥不尽症候的关键。(中医临床研究)

《本草汇言》记载：“沙苑蒺藜，补肾温精之药也。其色清香，能养神明目润燥助仁。补骨固精，强阳育子，不烈不燥。兼止小便余沥，乃和平柔润之药也。”

因此服用沙苑子胶囊可温补肝肾，固精，缩尿，明目的功效。且于治疗肾系候余，白浊带下，小便余沥，夜尿多。

沙苑子胶囊对尿频、尿急、尿不尽的辨证施治

河北医科大学制药厂是河北医科大学校外企业，主要从事医药产品的研发和生产，具有专业研发、批发生产资质。由河北医科大学制药厂研制生产的知福牌沙苑子胶囊，精选上等中药材沙苑子入药，经药材产地，等级筛选优化，生产工艺验证，以及长期临床试验，发挥了中医药的传统，又融合了现代医学便捷、科学的特点，中药成方。

沙苑子胶囊批准文号为：【国药准字Z20090614】。功能主治：温补肝肾，固精，缩尿，明目。用于肾虚腰痛，遗精早泄，白浊带下，小便余沥，眩暈目昏。

尿频、尿急，父亲出门就找厕所

父亲退休后，喝茶、散步，生活过得很有闲。可最近，父亲却退上烦恼心事，就在经常起夜，睡不好，精神差，血压升高了，还常常身体不好，白天没精神，头昏沉沉的。白天还经常尿频、

尿急，出门就到处找厕所。怕喝茶，怕散步，人也变得萎靡憔悴，郁郁寡欢。一家人都很为他担心。我多希望父亲起夜，尿急的手握扶手好起来，还像从前一样，和母亲一起每天有说有笑，快乐幸福。

真希望老公不再起夜，睡个安稳觉

我家老公，事业越做越大，我们住在有房有车，一家四口，家庭和睦，生活富足。可是最近他因脚麻起夜，整天无精打采，有时会在卫生间里呆好久。每次出门，他都急着想找厕所，还很久不出来，我很无奈。我多希望老公能快点好起来，还像原来一样，生龙活虎，自信满满！

感恩回馈 特大优惠

补肝肾、缩小便、尿尿、尿急、尿不尽，现在拨打电话4007-360-350，打进自证有惊喜：
1、一次购买3盒以上享特价优惠；
2、前100名还可享受“买10送5、买5送2、买3送1”的特大优惠，每人限购10盒；
3、全国免费邮寄，送货上门，货到付款。

(优惠代码:1579)

详情咨询 4007-360-350

郑重声明

河北医科大学制药厂研创生产的“知福”牌沙苑子胶囊，是针对尿频、尿急、夜尿多的良方。

近期，接到相关部门通知，市场上发现了一批假冒河北医科大学制药厂生产的“沙苑子”胶囊，已被执法部门定性为制假售假，相关人员已被控制。公司领导非常关注，要求全力配合调查并且发去了感谢信。

为保障广大患者的合法权益，请认准“知福”牌沙苑子胶囊，规格：0.38g*12粒*2板*5小盒/盒。本产品从未授权网上销售。

特此声明



河北医科大学制药厂

警告语：请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。禁忌、不良反应详见说明书。冀药广审(文)第2016009115号